

脚丈量不到的地方,绘本可以。携本好书去旅行,一年级的孩子们循着书香来到“荷花镇的早市”,在水乡小镇的早市感受那一份温暖与美好。

——盐渎实验学校一年级语文教研组长 孙艳

## 时代的变化

本报小记者 裴钲航

《荷花镇的早市》这本书让我看到了江南水乡的美丽风光,还让我想起了自己的家乡,了解了妈妈小时候生活过的那个年代。

妈妈说她小时候的家乡与现在大不相同,和阳阳一样,她也经常跟外婆赶集。她小时候没有我们现在这么多功课和兴趣班,放假就约小伙伴一起玩耍、跳皮筋、扔沙包、跳房子等,这些都是她拿手

的游戏。她们小时候没有手机和电脑,就连电视机也不是家家户户都有的。她们抱个小板凳,拿一把蒲扇乘凉。就这样度过一个快乐的夜晚。

我喜欢《荷花镇的早市》这本书,可以让我领略风土人情感受时代的变化。

盐渎实验学校一(13)班  
指导老师:沈律

## 热闹的早市

本报小记者 徐赫然

最近阅读课上,老师带领我们一起阅读绘本《荷花镇的早市》。书里的每一幅插图看上去都很热闹,色彩鲜艳,我仿佛置身于人山人海的早市中。

荷花镇是江南的水乡,这里有纵横交错的河流,有依水而建的房屋,还有熙熙攘攘的人们。在这里河就是路,船就是车。阅读中,我也跟着阳阳乘船出发,走过了大街小巷,听到了连绵不断的吆喝声,美妙的戏曲声;看到了

小黄鸡,新鲜的蔬菜鱼肉、敲着大鼓的戏台、接新娘的大花轿……我深深感受到了乡村生活的朴实和热闹以及人与人之间的和谐友好。

书中的细节让我怀念幼儿园时,在小镇上与外公外婆共度的美好时光。不由得想念集市上热气腾腾的烧饼油条、香气扑鼻的鸡蛋饼……

盐渎实验学校一(13)班  
指导老师:于牧蕾

## 《荷花镇的早市》读后感

本报小记者 尤亦文

《荷花镇的早市》通过阳阳的视角给我们描绘了如诗如画的景色,热闹非凡的早市,朴素热情的人们。

薄雾里的摇橹声,房子盖在水里,河是路,船是车。在船上看到卖菜的,卖酒的,走进巷子买了鞭炮、新鲜的蔬菜、肥鸡。水面上,看到了花轿接新娘子、唱大戏。一边购物,

一边交谈着,猪跑了,小鸡仔叽叽地叫,每一样对阳阳来说都是那样的新奇,东西都买好了,还不想回去。

读完书,我非常想去市集,妈妈说放暑假带我们到外婆家去,到市集感受一下,真希望时间能快点走呀。

盐渎实验学校一(14)班  
指导老师:张洁璐

## 令人向往的小镇

本报小记者 沈妍希

跟随阳阳的脚步,我读完了《荷花镇的早市》。古街、石桥、流水、人家,一幅幅温暖如梦的江南画卷看上去温馨、和谐。

荷花镇四面环水,以船为主要交通工具。它像威尼斯一样美丽,像珠溪古镇一样热闹,真可谓水上城市!它没有城市的繁华,却有浓

郁的烟火气。

翻着一页页精美的画面,我仿佛听到了吱嘎吱嘎的摇橹声,闻到岸边阵阵的桂花香,那些自由奔跑的小猪、小鸡让人会心一笑。真是令人向往的小镇。

盐渎实验学校一(14)班  
指导老师:王佳佳

## 古镇游

本报小记者 蔡茗汀

上周我去外公家玩,周一大早,外公、外婆、妈妈和我一起到古镇吃早茶、逛早市。

我早茶吃了烫干丝、蒸饺、包子和面条等,味道很不错。早市是沿河摆放的一个个摊位,老爷爷老奶奶在卖自己种的蔬菜,也有叔叔阿姨在叫卖绿植,还有人在卖喔喔叫的公鸡和胖乎乎的母鸡。我们买了一些蔬菜和

生姜种子,还买了两只黑母鸡给外婆家的小鸡做伴。有趣的是,老板告诉我黑母鸡肚子里有蛋呢!到家后,我发现两只母鸡生了两个蛋,新鲜出炉的鸡蛋还带着温度呢!

早市真好玩,这个周末过得真开心呀!

盐渎实验学校一(15)班  
指导老师:薛静

## 不一样的风景 一样的美好

本报小记者 张晨阳

我叫张晨阳,小名阳阳。绘本故事中的小朋友也叫阳阳,故事讲述他和爸爸、妈妈从上海回老家给奶奶过大寿,和姑姑去集市上买东西的故事和所见所闻。

说实话,我没有去过书中的荷花镇,但通过绘本故事,我能感受到水乡小镇早市那一份温暖与美好。利用五一假期时间,我和妈妈

一起走进人民路菜场、竹林大饭店、农民街等场所,感受盐城的早市。

从书中“荷花镇早市”到现实“逛逛老盐城”,我发现了生活中的街市和书中的早市一样温暖、热闹,充满生活的气息。

盐渎实验学校一(19)班  
指导老师:吕淑玲

## 逛早市

本报小记者 李沐阳

几周前,我读了绘本《荷花镇的早市》,集市上真热闹啊!有卖菜的,卖酒的,还有很多毛茸茸的小鸡,最神奇的是可以坐着边喝茶边看戏!

为了对集市有更深的了解,我和妈妈特意起了大早,来到了人民路菜场。哇!这里的早点真多啊:有烧饼、油条、馄饨、面条,各种包子……看得我口水直流。我们买了麻团和豆浆、油条,坐在桌边美滋滋地吃起来。我一边吃,一边看着来往的车辆和行人,我觉得这里的菜场和荷花镇的早市一样都很热闹,不同的是:吆喝声都是从喇叭里传出来的,各个店面的招牌更加吸引人,美食种类更多了,付钱

的方式也变了……

这些改变给我们的生活带来了很多便利,我喜欢这样的集市!

盐渎实验学校一(19)班  
指导老师:李海霞

## 风景如画的水乡

本报小记者 王维桢

最近我非常喜欢读《荷花镇的早市》。故事主要讲的是阳阳和爸爸、妈妈一起回乡下给奶奶过七十大寿,又跟着姑姑乘船去荷花镇早市买菜,阳阳对周围的一切都充满了好奇,看到人与人之间相处得非常和谐,也看到了风景如画的水乡。

这也让我想到每年春节前我们一家人回老家买年货的情景。

老家旁边的集市上人山人海到处都是各种叫卖声,马路两边也都摆满了各种各样的小摊,有卖水果的,有卖绿色蔬菜的,都是整整齐齐摆在篮子里或者摆在地上,每个人都是面带微笑等待着顾客来买,还有卖小鸡小鸭的,每次我都会停下来看好久好久。

盐渎实验学校一(19)班  
指导老师:张玲

